

# 稳中求进开新局

## ——党的十八大以来改革发展述评

### 改革攻坚

**这是激发市场主体活力的改革行动——**

国务院已取消下放了一批能源、交通、通信、文化等领域334项行政审批等事项目；今年以来，全国各类企业登记数比去年同期增长25%，其中民营企业增长37%，带动了民间投资以23%左右的速度增长。

**这是推动经济加快转型的改革行动——**

将交通运输业和部分现代服务业“营改增”试点在全国范围内推开，并扩大行业试点范围，全年减轻相关企业负担约1200亿元。财税体制改革成为现代服务业发展的助推器。

**调整非居民用天然气门站价格，实施完善后的成品**

油价格机制，实施阶梯电价，在保障人民群众生活的同时，深化资源价格改革，倒逼节能减排和环境保护。

**这是提升开放型经济水平的改革行动——**

新生的上海自贸试验区，正成为中国深化改革、扩大开放的新坐标。

**这是推动文化大发展大繁荣的改革行动——**

以简政放权为最大特点的新一轮文化体制改革进一步释放文化产业的蓬勃活力。

**这是保障公平正义的改革行动——**

户籍制度改革加快推进，司法体制改革为维护公平正义提供法治保障。

今年以来，一系列防治大气污染新措施相继推出。

与此同时，国家出台政策措施加快健康服务业发展；国家决定尽快在金融、石油、电力等领域向民间资本推出一批有利于转型升级的项目；国家着手研究促进信息消费、光伏产业发展政策措施……

“即使经济下行压力较大，中央也注重统筹稳增长、调结构和促改革，这是今年以来宏观管理方式的最大创新。”国家发展改革委经济体制与管理研究所所长聂高民说。

**这是改革攻坚实现新突破的一年——闯深水、涉险滩，一系列抓要害、动真格的改革相继推出，为经济社会发展注入强大动力**

党的十八大以来，新一届中央领导集体坚定不移推进改革开放，以行政审批制度改革和政府职能转变为突破口，财税、金融、价格、投融资、民生保障、农业农村等领域一系列重要改革举措相继推出，一些长期制约经济社会发展的突出矛盾正在得到破解。

中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军认为，改革成为新一届中央领导集体治国理政的突出亮点，给中国经济社会发展带来了新风和希望。

**这是民生改善取得新进展的一年——补短板、兜底线，让发展成果更多更公平惠及全体人民**

十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央以保基本、兜底线、促公平、可持续为准则，坚持把解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题放在各项工作的首要位置，一系列民生保障工作和社会建设扎实推进。

**让人民群众有更好的教育、医疗条件——**

一系列教育改革措施回应群众诉求，聚焦热点难点，有力促进了教育公平和人才成长。

医药卫生体制改革向纵深推进。任务已经明确：今年全国职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险、新农合参保人数要分别达到2.65亿人、2.71亿人、8.05亿人；以省市区为

单位，推开20种重大疾病保障，在明确临床路径和限定费用的基础上，实际补偿比达到70%左右。

**让人民群众有更稳定的工作、更满意的收入——**

在今年中国经济放缓的背景下，就业形势一度堪忧。党和政府坚持实施就业优先战略和更加积极的就业政策，采取了一系列减免小企业税收、开发公益性岗位等有力措施，激发社会和发展活力、做大增量就业，就业人数不降反升。

国家统计局发布的数据显示，今年前三季度我国居民收入继续增长。扣除价格因素，城镇居民人均可支配收入实际增长6.8%，农村居民人均现金收入实际增长9.6%。

**让人民群众有更可靠的社会保障、更舒适的居住条件——**

十八大以来，研究制定全国基本养老保险全国统筹方案，建立健全社会救助制度……中国正逐渐织就全覆盖、保基本的民生保障安全网。

**让人民群众拥有更公平的发展机会——**

近来，一系列保障起点公平的政策措施连续出台：国家要求完善公务员招考和事业单位公开招聘制度，加强国有企业招聘活动监管，大力营造公平的就业环境。在全国高校招生计划中专门安排18.5万个名额，由东部高校招收中西部考生……

**这是党风政风展现新气象的一年——改作风、树新风，使我们党始终成为中国特色社会主义的坚强领导核心**

党要管党，从严治党。党的十八大刚刚闭幕，党中央随即出台八项规定，从作风抓起，从自身做起。

今年1月，党中央又出台“六项禁令”，倡导厉行节约、反对浪费。

3月，新一届中央政府履新之初即作出“三项承诺”。

一年来，新一届中央领导集体不断向全党全社会传递“善始善终、善做善成”的强烈信号。

截至8月底，全国共查处违反中央八项规定精神的问题12099起，处理13999人，其中给予党纪政纪处分2814人。

国家统计局的数字显示，今年一季度全国限额以上餐饮收入同比下降了2.6%，而去年同期是同比增长14.2%。

6月起，根据中央部署，党的群众路线教育实践活动在全党自上而下如火如荼展开。

有案必查，有腐必惩。今年1月至9月，各省（区、市）纪检监察机关立案11.7万件，同比增长10.1%；处分10.7万人，增长13.1%。把权力关进制度的“笼子”，制度的“笼子”越扎越实。反腐败向纵深挺进。

一年来的改革发展实践昭示：坚持全面深化改革，统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设，在实现中华民族伟大复兴的新征程上，我们的脚步更加铿锵有力。

（据新华社北京11月8日电）

# 切实把思想和行动统一到讲话精神上来

## ——省部级干部学习贯彻习近平总书记系列讲话精神研讨班综述

记系列重要讲话，提出了许多新思想、新观点、新论断，深刻回答了新的历史条件下党和国家发展的一系列重大理论和现实问题，大家将以高度的政治自觉抓好学习贯彻，切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

学员们深刻意识到，习近平总书记系列重要讲话深刻把握世情、国情、党情、民情，具有深厚的历史感和坚实的实践基础，体现了坚定的政治信仰、强烈的历史担当和真挚的为党情怀。

习近平总书

记系列重要讲话，提出了许多新思想、新观点、新论断，深刻回答了新的历史条件下党和国家发展的一系列重大理论和现实问题，大家将以高度的政治自觉抓好学习贯彻，切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

学员们深刻意识到，习近平总书记系列重要讲话深刻把握世情、国情、党情、民情，具有深厚的历史感和坚实的实践基础，体现了坚定的政治信仰、强烈的历史担当和真挚的为党情怀。

习近平总书

容丰富，为在新的起点实现新的奋斗目标提供了基本遵循

在学习和研讨中，大家纷纷表示，习近平总书记系列重要讲话内容十分丰富，要在全面把握基础上加深对基本内涵的理解。

通过学习研讨，大家开阔了思路，深化了认识，统一了思想——

“习近平总书记系列重要讲话深刻回答了党和国家事业发展的重大理论和实践问题，深入阐释了党的十八大精神，丰富发展了党的科学理论，进一步升华了我们党对中

国特色社会主义规律和马克思主义执政党建设规律的认识。”这是学员们共同的心声。

**坚持理论联系实际，用习近平总书记系列重要讲话精神指导解决实际问题，推动改革发展实践**

学员们表示，研讨会结束后，将更好地用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。

——要把握习近平总书记系列重要讲话精神贯穿其中的立场观点方法，切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

话精神武装头脑、指导工作。

——要把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神同学习马克思主义列宁主义、毛泽东思想结合起来，同学习邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观结合起来，融会贯通、全面把握。

——要坚持领导干部带头学、作表率，坚持理论联系实际，掌握习近平总书记系列重要讲话精神贯穿其中的立场观点方法，切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

（据新华社北京11月8日电）

为深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，经中央批准，对县处级以上领导干部进行集中轮训。从今年11月到明年上半年，中组部和中央党校举办7期省部级干部研讨班。11月4日至8日，省部级干部学习贯彻习近平总书记系列讲话精神研讨班第一期在中央党校举行。

**只有深入学习贯彻讲话精神，才能统一思想、明确前进方向，赢得发展新优势、开创事业新局面，提高党员干部队伍素养、增强驾驭复杂局面能力**

11月4日上午，中共中央政治局常委、中央党校校长刘云山在开班式上发表讲话。当天下午，学员们分成17个小组，展开民主、热烈、深入的研讨。

学员们一致认为，习近平总书

**乐和万家**  
**上海民族乐团大型民族音乐会**

从生活中来，到生活中去，作为传承和发扬中华民族传统文化的民族音乐，也希望用温馨抒情的音乐作品来呈现人们生活的城市、社会以及寻常百姓的心灵。

我们的民族音乐与生活息息相关，充满了普通人的情感写照和寄托，亦可描述世态人心。生活是民族音乐的土壤，音乐又尽情地表现生活，我们的音乐将更加贴近生活、贴近普通人，让城市生活更加丰富多彩。

**演出：上海民族乐团**  
**指挥：王甫建**  
**主要曲目：**  
**民族管弦乐《万家灯火》、民族管弦乐《中国梦》、**  
**民族管弦乐《远方的思念》**

演出时间：2013年11月23日（六）19:30 演出地点：上海音乐厅  
抢票热线：62835288 63862836 票价：380、280、180、120、80、50元

**加拿大** 温哥华地区创业移民20万加币起  
**18-35周岁** 赴加职业培训 移民直通车

**021-32270107 32270424** **加拿大** 投资移民  
**24H咨询热线：18916200107**

**曼省投资全新政策：90万人民币起**  
符合条件，全家绿卡  
→ **移民直通车**（温哥华、蒙特利尔）  
无需雅思成绩，符合条件，2年获绿卡

**澳洲** → **创业投资类** 中小企业主、高管  
手续费10余万人民币  
→ **技术移民** 计算机、会计、机械等  
192个职业。符合条件，可全家获绿卡

**美国** → **EB-5** 符合条件，全家绿卡  
50万美金，5年返还  
**特别办理** → 美、加、澳数年多次往返签证  
具体事宜面谈

**时间：11月10日**（周日）  
下午 2:30  
**地点：江宁路777号内外联大厦11楼**  
（近海防路口）大量车位、免费泊车

**主讲嘉宾：陈马丁**  
**在沪10多年移民办理经验**

上海申宏因私出入境服务有限公司 公司地址：上海市江宁路777号11楼  
**www.chan-yond.com**  
垂询热线（咨询时间：周一至周五 全天）